
 

α) Το ΜΕ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΔΒΓ, οπότε EM = 
ΒΓ

2
 

Το ΖΜ ενώνει τα μζςα δφο πλευρών ςτο τρίγωνο ΓΑΔ, άρα ΜΖ // ΑΔ και ΜΖ = 
ΑΔ

2
 

Επίςθσ, το ΑΒΓΔ είναι ιςοςκελζσ τραπζηιο οπότε ιςχφει ότι ΒΓ = ΑΔ . 

Οπότε προκφπτει ότι ΜΕ = ΜΖ . 

β) Είναι ΜΖ // ΑΔ και ΑΔ  ΑΓ άρα είναι και ΜΖ  ΑΓ. 

γ) Τα τρίγωνα ΜΔΕ και ΜΖΓ ζχουν: 

 ΜΕ =ΜΖ, από το ερώτθμα (α) 

 ΜΔ = ΜΓ, διότι Μ μζςο του ΓΔ 

 ΔΕ = 
ΔΒ

2
=

ΑΓ

2
 = ΖΓ, διότι οι ΑΓ, ΒΔ είναι διαγώνιεσ του ιςοςκελοφσ τραπεηίου. 

Σφμφωνα με το κριτιριο ιςότθτασ Π – Π – Π, τα τρίγωνα είναι ίςα. 

δ) Επειδι τα τρίγωνα ΜΔΕ και ΜΖΓ είναι ίςα ζχουν και  

OΔ Γ = OΓ Δ διότι είναι απζναντι από τισ ίςεσ πλευρζσ ΜΕ, ΜΖ αντίςτοιχα. 

Άρα το τρίγωνο ΟΔΓ είναι ιςοςκελζσ και ιςχφει ΟΔ = ΟΓ. Τότε: 

ΟΔ = ΟΓ  ΟΕ + ΕΔ = ΟΖ + ΖΓ  ΟΕ = ΟΖ 

Επίςθσ ιςχφει ΜΕ=ΜΖ, λόγω του ερωτιματοσ (α) . Άρα ΟΕ = ΟΖ και ΜΕ = ΜΖ οπότε θ 

ΟΜ είναι μεςοκάκετοσ του ΕΖ. 


